

成绩属于过去,要谋新的作为

易博文

近日,随着全国各省市2020年GDP数据全部出炉,湖南的“成绩单”成色更见纯重:在GDP总量排名前10位的经济大省中,湖南的经济增速位居第一。

以核心的党中央的坚强领导,得益于省委、省政府的科学决策、部署,更得益于7300万湖湘人民的共同努力。积跬步以至千里,汇涓流而成江海。这是全省上下心往一处想、劲往一处使、汗往一处流的结果,“每个人都了不起”。正如省委书记、省人大常委会主任许达哲说的那样,“没有每一个平凡的‘你’共同努力,湖南就不会取得这么不平凡的业绩!”

成绩确实不错,但是,无论多么巨大的成绩,都只属于过去,不能说明当下,更不能预示未来。扬帆奋蹄,时不我待。无论是从“三高四新”战略、建设现代化新湖南的宏大叙事,还是从早起耕耘、干好每一天

工作的个人努力,都需要我们以更冷静的头脑、更饱满的热情瞩目明天,精耕当下。

痰盂成为海外爆款的启示

孟伟 辜倩倩

这几天,有一件国人曾经熟知的物件在国外社交媒体上最火,它就是“痰盂”。有细心的网友发现,印着“红双喜”字样的中国传统痰盂在亚马逊网站上的售价近62美元,约合人民币390元。亚马逊上的商家将这种痰盂描述为:中国1960年代餐桌用品,可以用来盛装水果、蔬菜,或是葡萄酒。

外国人来说,可能毫无心理压力。谁说的痰盂就不能成为爆款?只不过是思维限制了用途罢了。正如媒体在报道中所说,其实痰盂本质上也是个容器。比如中国北方澡堂子的必备洗漱篮子可以成为LV包包的款式,Puma和蕾哈娜联名的毛绒拖鞋竟然卖到脱货、还有T台上的火热单品“蛇皮袋”,这不都有着中国传统家居用品的原型吗?在商品的蓝海,没有什么不可能。

“全职太太离婚获家务补偿”的意义

张海英

民法典出台后,关于全职太太“离婚时可以向对方提出家务劳动补偿”的这一规定,不少人存在疑问。最近,北京市房山区法院首次审结了一起适用民法典新规定的离婚家务补偿案件。法院一审判决准予两人离婚,共同财产由双方平均分割,同时判决男方给付女方家务补偿款5万元。这一判决,冲上了微博热搜。

碍,也为法官支持全职太太补偿请求提供了法律依据。所以,上述案例冲上热搜,首先是因为法律作出合理调整;其次,是因为法官根据案情适用了法律,这让网友们眼前一亮。当然,该案例冲上热搜还与5万元补偿款有关,这个数额引发争议。

真诚与从容,才能成就影视经典

江雷

截至2月21日下午16时,贺岁片《唐人街探案3》总票房达到40亿元,创下中国电影市场最快破40亿元纪录。然而,其豆瓣评分一直较低,目前已从开分6分档跌至5分档,已然步入“烂片”行列。

在建筑、音乐、绘画、雕塑、诗歌和舞蹈这六种艺术之后,电影被称为“第七艺术”,一直散发着独特的魅力。国内大环境下,每年春节档期的巨大票房购买力被各大电影发行公司觊觎。为了争夺更大的“蛋糕”,话题热度成为发行商的“杀手锏”,而剧情人物的逻辑往往被选择性忽视。



低门槛工种为何遭遇招工难

2020年第四季度全国招聘“最缺工”的100个职业排行日前发布。笔者梳理发现,自2019年第三季度开始发布该排行以来,“营销员”连续六期蝉联排行榜首。更有甚者,一些从业门槛极低的工种,如保洁员、餐厅服务员、保安员、商品营业员、家庭服务员、车工等多次上榜。

前我国劳动年龄人口总量和占总人口比例呈下降之势,这直接导致了制造业、服务业中劳动力密集型行业和岗位的供求短缺。其二,其中多数工种属于服务业,自动化、智能化一时难以取代,岗位需求量大。缓解这一矛盾,企业要提高这些岗位的待遇竞争力,畅通职业发展通道,实现与员工的双赢。

开春气温缘何如初夏

湖南日报·新湖南客户端记者 肖秀芬 通讯员 罗丹

96个县市气温破2月历史极值

2月以来全省平均气温12.4℃,较常年同期偏高5.0℃,位居1961年以来历史同期第1高位;各县市区平均气温在10.4~15.8℃,全省气温均偏高,14个州市122个县市区中,共有96个县市平均气温历史同期第一高位。这样的温度,让很多市民选择“轻装上阵”,换上短袖,从冬日一步步“穿越”至初夏。

湖南日报·新湖南客户端记者 刘跃兵 通讯员 乐水旺 刘鹏

山青葱,鸟啾啾。九嶷山下的宁远县湾井镇下灌村春光美。剪枝、施有机肥……2月23日,该村天利成农业科技开发有限公司九嶷脐橙基地,村民们“闹”起了春耕。基地的情景,通过365天不间断的网络直播,让广大消费者同步看到。

人勤春来早,牛年要奔跑

九嶷脐橙成致富“金果”

师,他们希望李春印将来有一份稳定的工作。2000年,李春印从中南大学毕业,成为贵州省六盘水市政府一名公务员。但李春印很想创业,两年后,他主动辞去公职,不顾父母反对,南下广东务工。4年后,创办了自己的小加工厂。

24日晚起降温降雨陆续“到货”

省气象台预计,24日晚开始,湖南自北向南有一次降温降雨,风力加大的天气过程,并伴有雷暴等对流天气,过程最高气温降幅可达11~13℃,风力加大到3~4级,江河湖面阵风可达7级。

很多人要问,春节假期以后,我省为何会遭遇异常升温?湖南省专业气象台首席预报员邓晓春分析,近期天气晴朗,雨日少,冷空气位置偏北,影响不到湖南,加上暖湿气流强盛,导致气温持续走高。

犬木塘水库工程复工

犬木塘水库工程是新中国成立以来我省投资最大的单体水利工程,是国家规划的172项重大水利工程之一,项目总投资103亿元,建成后可优化区域水资源配置,解决衡邵干旱走廊中心区域缺水现状。

湖南这9宗用地批文,撤销!

湖南日报·新湖南客户端2月24日讯(记者 彭可心)记者今天从湖南省自然资源厅获悉,为切实强化农用地转用和土地征收批后管理,坚决遏制新增批而未供土地,湖南9宗未在承诺期限内完成土地供应的用地批文被撤销或部分撤销。其中,对批准用地全部未供应的批文整体撤销;对部分已供应的用地批文,未供应部分予以撤销,已供应部分仍然有效。

衡永高速2023年将建成通车

湖南日报·新湖南客户端2月24日讯(记者 王亮 通讯员 彭建云)记者今天从衡永高速公路项目组获悉,国务院已正式批准衡阳至永州高速公路农用地转用方案,补充耕地方案和土地征收方案。

湖南与中东欧国家进口增长8.5% 民营企业成为贸易主力军

湖南日报·新湖南客户端2月24日讯(记者 黄婷婷 通讯员 王鹤洋 林俊)记者昨天从长沙海关获悉,2020年,湖南省对中东欧17国贸易额为78.1亿元,较上年同期下降3.2%。其中,进口10.9亿元,增长8.5%;出口67.2亿元,下降4.8%。

借势上博览会等一系列线上交易平台,湖南有望进一步与中东欧拓展在数字经济、电子商务、健康产业等领域的合作。湖南中欧班列直达波兰和匈牙利两个中东欧国家,为湖南与中东欧国家的贸易打通黄金通道,但湘欧快线利用率尚待提高;同时,湖南与中东欧农产品市场供需互补,深化农业合作,有望成为经贸合作新亮点。